

「劳模」张帅 承上启下 为中国网球



张帅在本届美网比赛中挥拍

中超·焦点

多打一人仍难以创造机会 广州队遗憾战平津门虎

羊城晚报讯 记者范哈越报道：昨晚，广州队坐镇花都体育场，迎来了天津津门虎队的挑战。自2015年主场被逼平后，广州队此后9次面对天津队全部胜利。尽管天津津门虎队球员石炎开场不到20分钟便被红牌罚下，但广州队依然未能拿下十人作战的对手，收获一场平局。

广州队门将刘世博与中场张修维由于有伤在身，本场比赛并未出现在球队大名单中，新加盟的高俊刚则是出现在了替补席上。

开场仅6分钟，津门虎后卫宋岳便险些吃到红牌，他在解围后踩踏到凌杰脚踝，主裁判在观看视频回放后出示了一张黄牌。不过仅在10分钟后，津门虎中场石炎便再次铸成大错。石炎在接球失误后抬脚过高，踢中了前来争顶的蔡明民的头部，直接被出示红牌，后者在队医处理后头缠纱布继续作战。

少打一人的天津津门虎选择收缩防守，这使得队内没有中锋的广州队在进攻端显得有些束手无策。面对津门虎的密集防守，广州队的地面进攻完全无法在禁区内创造机会，反而是

天津队借反击打出了几次具有威胁的进攻。第38分钟，津门虎的谢维军在禁区创造单刀机会，回防的严鼎皓选择战术犯规拉倒谢维军。所幸犯规地点离球门较远，回追的李扬也快速抵达谢维军身前，裁判并未将此犯规视为破坏得分机会，仅仅出示了黄牌。

中场休息，头部受伤的蔡明民乘坐救护车离场，前往医院进行检查，高俊刚替补登场迎来广州队首秀。第82分钟，广州队门将张健智在解围后肘击津门虎外援安杜哈尔头部，主裁判果断判罚点球。可惜，津门虎队主罚点球的安杜哈尔今天表现堪称灾难，点球质量较低，被张健智轻松扑出。终场前，韦世豪反越位成功造成津门虎后卫在禁区边缘犯规，主裁判先是判罚点球，但最终在视频助理裁判提示下改判任意球。由于距离球门太近，韦世豪主罚击中人墙，未能绝杀。

本场比赛双方对赛果都有遗憾，对广州队而言，未能在主场拿下少一人的对手，仅得一分未免有些可惜，而津门虎则是由于罚丢点球，错过了全取三分的机会。

中超·前瞻

梅州客家：用胜利为球迷庆中秋

9月10日19时30分，梅州客家队将坐镇五华奥体中心迎战联赛“副班长”河北队。中秋之夜激战，让比赛有了特殊的意义，连续四个主场作战的梅州队期待以一场胜利给球迷增添节日喜庆。

梅州客家队上轮在主场以4比2逆转大连队，罗德格、崔巍、武卡诺维奇和尹鸿博接连破门，进攻可谓全面开花。中超第二阶段开赛以来，梅州队战绩为5胜1负，唯一败仗为以1比2遭武汉三镇逆转。

目前梅州队以我为主的地面传控打法日臻成熟，外援杜加利奇、科索维奇、武卡诺维奇和罗德格已联手贡献15球12次助攻，刚刚伤愈的吉森逐渐找回状态，加上尹鸿博、杨意林、崔巍等本土球员也在进攻体系中扮演着重要角色，进攻火力让人放心。

上轮主力中卫廖均健停赛，梅州队暴露出防线盯人不紧的问题。此战廖均健与杜加利奇可重新搭档中卫，防线问题有望迎刃而解。

由于第16轮主场与上海申花一战延期，梅州队获得了12天的休整。主帅米兰和中场陈

国抗在赛前发布会上均表示球员的身体状态已恢复到最佳。

谈到目前排名联赛最后一名河北队，米兰和陈国抗均认为不可掉以轻心。米兰告诫弟子切勿轻敌：“河北队今年的比赛我大部分都看了，他们的表现并不差，很多比赛只是输掉一球，欠缺一些运气。如果人家不能认真对待本场比赛，我们肯定会遇到大麻烦。无论是场内还是场外，我要求所有人在态度上要重视对手，首先要从我做起。”

陈国抗则表示：“重点还是要放低姿态，希望全力以赴取得一个好结果。同时也祝福球迷们中秋节快乐，身体健康，团团圆圆。”

河北队在上轮以0比3负于浙江队后，已遭遇八连败，三粒失球都是对对方重点进攻球员盯防不紧所致。丁海峰领衔的全华班后防线，恐难顶住梅州队的外援攻击群。而在进攻端，经历赛季初的高光表现后，河北队主力射手张威伤停，进球数也在6个停滞不前，本战已确定继续缺席。双方硬实力相差悬殊，河北队当难止连败颓势。

羊城晚报记者 柴智

欧联杯

C罗踢满全场 曼联主场落败

2022-2023赛季欧联杯小组赛9月9日首轮战罢，E组的曼联在主场以0比1不敌皇家社会，近期的四连胜被终结。曼联球星C罗此役首发并踢满全场，但表现不佳屡失良机，被一家当地媒体打了全场最低的4分，对其的评语是：“至少越位4次，包括一个被吹无效的进球，随着比赛的进行表现逐渐下滑。”

此役，C罗全场4次射门，2次被封堵，2次脱靶，虽然传球31次，成功率高达90%，但9次丢失球权。最遭外界诟病的是，C罗2次头球攻门顶偏，2次未能形成单刀的机会，因为脚下拌蒜延误战机，最终被对方破坏。

此役主裁判的判罚客观上也是对曼联不利，马丁内斯禁区内手球送出的点球，是封堵对方射门，球先打在腿上折射触碰到手臂，却仍被吹罚。第59分钟，皇家社会的门德斯罚进点球，帮助球队取得领先。此后，曼联前锋埃兰加的射门打在罗萨菲尔张开的手臂上，主裁判却视而不

见。第85分钟，C罗在禁区内被守将苏维门迪拉倒，但主裁判依旧是不作为。

曼联对欧联杯的重视程度明显不及英超联赛，主教练滕哈格此役首发轮换了7人之多，除了C罗首发踢满全场外，一对中卫也换成了马奎尔和林德洛夫，后卫腰是卡塞米罗的埃德森，弗雷德取代B费踢前腰，埃兰加取代桑乔踢左边锋。下半场开始时，滕哈格又以马丁内斯和B费换下达洛特和埃里克森。只踢了半场的埃里克森赛后被打出了全场最高的8分，他与B费不能同时在场上对曼联影响颇大。此后，滕哈格甚至不顾比分落后，让两名19岁的小将加尔纳乔和麦克尼尔替补登场。这一连串的布阵和换人，给人的印象是滕哈格在试阵。

不过曼联首发大轮换不是输球的理由，毕竟欧联杯A组的阿森纳做客以2比1力克苏黎世，旗开得胜，他们也轮换了6人。羊城晚报记者 徐扬扬

英超·焦点

“草根教练”波特掌印切尔西

英超豪门切尔西俱乐部8日晚宣布任命波特为俱乐部主教练，双方签约五年，此时离前任图赫尔下课还不足一天，确定新帅可谓速战速决。

波特随即上任：“我感到无比自豪和兴奋。我非常高兴能与切尔西的新所有者合作。我期待着与这群令人兴奋的球员见面和合作，并发展一种球迷可以为之骄傲的文化。”他还对老东家布莱顿表示感谢。

47岁的波特是英格兰教练，当球员时曾效力于南安普顿，曾有一次代表U21英格兰队出场的经历，只是普通球员，绝非大牌。

波特的教练生涯2010年从瑞典的厄斯特德俱乐部起步，

带领该队四年连升四级，成为该国顶级联赛球队，夺得瑞典杯，还闯入欧联杯淘汰赛，曾做客以2比1击败阿森纳。2018年，波特执教英超球队斯旺西，获得英超第十名。一年后他执教布莱顿，该队上赛季排名英超第九，本赛季前6轮排名第四，布莱顿的总身价仅为2.22亿英镑，列英超倒数第三。

波特属于“草根教练”，从最底层靠战绩一路打上来，这也是切尔西看中他的关键——拥有一切出色的执教能力。不过夺冠总身价高达7.19亿英镑的切尔西以及队中的大牌，对波特而言无疑是巨大的挑战。

羊城晚报记者 徐扬扬

更享受过程，遗憾也是生活的一部分

周末特稿 张帅

文/羊城晚报记者 龙希图/视觉中国

放眼中国、亚洲乃至全世界，在网球界，谁能以30+的年龄在大满贯赛事上女单、女双、混双三线作战？在“青春风暴”席卷网球的今天，身为老将的她女单世界排名常年稳定在前50位，并稳坐中国金花一姐的宝座。在33岁的年龄打进美网女单单打16强，张帅成为第二位进入四大满贯单打都至少进入16强的中国选手。

她日复一日地奔赴在突破自我的路上。她不是天才，但是她天道酬勤的典范。什么是坚持？什么是努力？什么是拼搏？她的名字便是答案。

“没有人可以一直赢，也没有人可以阻止我一往无前！”张帅如是说。

宝刀仍未老，继续扛起中国网球大旗

2004年，郑洁在法网杀入16强，成为第一位杀入大满贯16强的中国选手。同年，李娜在WTA广州国际女子网球公开赛上获得冠军。2011年法网，李娜夺得第一座大满贯单打冠军奖杯。2014年澳网，李娜获得了第二个大满贯女单冠军。那些日子，李娜和郑洁为中国选手创造了一系列的纪录和荣耀。

就在李娜和郑洁相继退役的时候，张帅接过了中国金花的大旗。在2016年澳网，张帅杀入了澳网8强。之后，张帅和斯托瑟搭档获得2019年澳网女双冠军、2021年美网女双冠军。就像李娜激励着张帅，张帅也激励着后辈，她用韧劲和斗志坚持自己的梦想，也为年轻的球员们树立了榜样。33岁的她已经成为中国军团征战大满贯赛事的中流砥柱。

今年美网，中国军团的集体爆发令人欣喜。大满贯单打赛场上首次出现了5位中国球员共同跻身32强的盛况。谈到中国网球选手在今年美网的突破时张帅很是感慨：“今天能看到这么多中国年轻球员的崛起，我也为我们国家的网球选手和所有为球员以及这项运动作出努力的人感到开心，一切付出都是值得的。希望能有更多中国球员赢得更多大满贯冠军。”前辈已经退役，后辈已经崛起，张帅还在努力前进，继续扛起中国网球的大旗。

明年1月21日，张帅就将年满34周岁。我们相信那时她仍会在赛场上奋力拼杀，吃着“三线作战”“一日双赛”的家常便饭，带着“劳模”的头衔继续给我们带来惊喜。

挫折和艰辛、鲜花和掌声都会一路伴随。网球是事业也是生活，比赛是奋斗更是享受。

正如她自己所说：“尽力了吗？给了全部！遗憾吗？没有一丝！服吗？没服过！接着干！”

了5位中国球员共同跻身32强的盛况。谈到中国网球选手在今年美网的突破时张帅很是感慨：“今天能看到这么多中国年轻球员的崛起，我也为我们国家的网球选手和所有为球员以及这项运动作出努力的人感到开心，一切付出都是值得的。希望能有更多中国球员赢得更多大满贯冠军。”前辈已经退役，后辈已经崛起，张帅还在努力前进，继续扛起中国网球的大旗。

明年1月21日，张帅就将年满34周岁。我们相信那时她仍会在赛场上奋力拼杀，吃着“三线作战”“一日双赛”的家常便饭，带着“劳模”的头衔继续给我们带来惊喜。

挫折和艰辛、鲜花和掌声都会一路伴随。网球是事业也是生活，比赛是奋斗更是享受。

正如她自己所说：“尽力了吗？给了全部！遗憾吗？没有一丝！服吗？没服过！接着干！”

借许翔宇和赵元赫的得胜，以3.5比1.5的比分扳回一城。这样两回合较量，双方战成平手，但北京队仍以总分5.5比4.5获得最后的胜利。

本轮其他比赛结果：江苏队以4比6负于中国移动上海队，青岛青伟棋牌俱乐部以2.5比7.5不敌山东玲珑轮胎队，杭州银行队以7比3力克重庆九龙坡·育才队，重庆体育彩票队以6比4战胜杭州·镇江润州队。

目前常规赛三轮赛后，北京队、杭州银行队和浙江队同积8分并驾齐驱，深圳队积7分紧随其后，青岛队积3分暂居末席。

最美的风景，都藏在全力以赴的路上

因为淋过雨，所以总想为别人撑伞

聚焦美网

非洲选手首进女单决赛

羊城晚报讯 记者龙希、实习生刘芮报道：9月9日，美国网球公开赛展开女单半决赛的争夺。贾巴尔横扫加西亚，斯瓦泰克战胜萨巴伦卡，两人将在女单决赛上隔网相对。

5号种子、突尼斯选手贾巴尔以6比1、6比3完胜近来表现不俗的法国球员加西亚，终结了对方的13连胜，继温网获得亚军之后再度挺进大满贯决赛，成为公开赛年代首位在美国网坛女单决赛的非洲球员。

波兰名将斯瓦泰克以3比6、6比1、6比4逆转白俄罗斯选手萨巴伦卡，今年连续第四

次战胜对手，职业生涯首次晋级美网女单决赛。2001年出生的斯瓦泰克曾在2020年、2022年夺得法网女单冠军。

女单决赛将于北京时间9月11日凌晨开战，斯瓦泰克和贾巴尔此前有4次交锋，各胜2场平分秋色。两人在今年的状态都不错，斯瓦泰克夺冠包括法网在内的六个冠军，创造了37连胜的战绩，这次将向个人第三个大满贯冠军发起冲击。贾巴尔今年获得两冠三亚，在温网女单决赛中输给俄罗斯选手莱巴金娜，将在美网再次冲击个人大满贯首冠。

虽然已经33岁了，但张帅仍是本届美网走得最远的中国选手。单双混三线作战的她，女单双都进入了16强，混双更是打入了4强。对于自己的突破，张帅并不意外：“我每天训练都比较努力，不断

追求超越自己，挑战更好的自己，这也是为什么我现在不管是身体还是竞技状态，都比以前更上一个台阶。”张帅肯定自己的努力，“我并不意外打出这样的球，也希望未来能有一个全新的自己，打得越来越好。”

虽然本届美网女单第四轮输给了美国选手高美，但张帅却自信地说：“我打出了最高水准的网球，阿瑟阿什球场几乎坐满，能够在2万人的关注下有这样的发挥，我为自己感到高兴。”

张帅将一名老将的坚持和对网球的热爱诠释得淋漓尽致。她不断努力，坚持打磨出最完美的自己。她更知道最美的风景，都藏在全力以赴的路上。

面对过往，她一笑而过。因为自己淋过雨，所以总想为别人撑伞。

张帅

国家甲级联赛

三支队伍领跑积分榜

羊城晚报讯 记者葛万里报道：“武陵山大裂谷杯”2022年中国国际象棋甲级联赛常规赛8日在重庆涪陵展开第三轮争夺，北京队、杭州银行队和浙江绍兴越城队分别战胜各自的对手，同积8分在积分榜暂时并驾齐驱。

赛前四马领先的深圳鹏城队本轮对战由中国国际象棋“第一人”丁立人领军的浙江绍兴越城队，丁立人和被誉为中国女子国象“希望之星”的名将朱锦尔不负众望，在慢棋赛分别战胜深圳队的徐英伦和李雪怡，帮助浙江队以3比2的比分险胜。

当晚进行的快棋赛，丁立人再立新功，再次击败徐英伦，而队友卢尚磊也拿下深圳队表现不俗的小将薛皓文，最终浙江队以总分6.5比3.5取得胜利，之前两连胜的深圳队也首遭败绩。

另一场焦点战由老牌劲旅北京队对阵实力不俗的成都蓉富俱乐部队。双方慢棋较量，北京队三员战将李昊宇、彭红娜、李若凡发挥出色，分别战胜李荻、赵元赫和任尚依，令北京队以开赛以来慢棋最大的分差纪录——4比1收获大胜。但随后进行的快棋赛，成都队凭